1. [bookmark: _GoBack]a) Verbinden Sie die folgenden Einzelaussagen mit einem roten Faden, also mit Kohäsionsmitteln aus dem Kasten und nehmen Sie die nötigen Satzumstellungen vor. 
b) Markieren Sie die verwendeten Mittel mit der entsprechenden Marker-Farbe.

	Einzelaussagen unverbunden

	Mit rotem Faden verbunden[image: Bildergebnis für roter faden]

	Der Markt bestimmt den Wert einer Leistung. 
Der Markt nimmt keine Rücksicht auf einzelne Menschen. 
Der Markt nimmt keine Rücksicht auf die Bedürfnisse einzelner Menschen.
	Der Markt bestimmt den Wert einer Leistung. Er nimmt keine Rücksicht auf einzelne Menschen mit ihren Bedürfnissen.

	Eine Leistung ist auf dem Markt nicht gefragt.
Die Leistung erzielt eine niedrige Entschädigung.
Eine Leistung ist gefragt.
Die Leistung erzielt eine hohe Entschädigung.
	Wenn eine Leistung auf dem Markt nicht gefragt ist, dann erzielt sie (oder: diese Leistung) eine niedrige Entschädigung. Ist eine Leistung aber gefragt, erzielt sie einen hohen Lohn. 

	Eine Person ist aus irgendeinem Grund nicht leistungsfähig.
Eine Person kann auf dem Markt keine Leistung anbieten.
Der Markt kümmert sich nicht.
	Wenn eine Person aus irgendeinem Grund nicht leistungsfähig ist und dieser Mensch darum auf dem Markt keine Leistung anbieten kann, kümmert das  den Markt nicht.

	Die Gesellschaft akzeptiert die Konsequenzen des marktwirtschaftlichen Systems nicht.
Nicht alle Menschen sind  leistungsfähig.
Alle Menschen müssen ein genügendes Einkommen haben.
	Die Gesellschaft akzeptiert die Konsequenzen des marktwirtschaftlichen Systems nicht, weil nicht alle Menschen  leistungsfähig sind, aber alle Mitglieder der Gesellschaft  ein genügendes Einkommen haben müssen.

	Der Staat greift korrigierend ein.
Der Staat nimmt eine Umverteilung vor.
Die Bedürftigen werden gestützt.
Wie stützt der Staat die Bedürftigen?
	Der Staat greift korrigierend ein. Er nimmt eine Umverteilung vor und stützt die Bedürftigen. Wie macht er das?

	Der Staat richtet ein progressives Steuersystem ein.
Der Staat gibt den Bedürftigen Geldzuschüsse.
Der Staat verbilligt für die Bedürftigen die staatlichen Leistungen.
	Der Staat richtet erstens ein progressives Steuersystem ein, gibt den Bedürftigen zweitens Geldzuschüsse und verbilligt drittens für die Schwachen die staatlichen Leistungen.
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